

# 株洲日报

2022年9月2日 星期五  
壬寅年八月初七 第23063期 今日8版  
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

## 习近平致电祝贺图伊马莱阿利法诺 连任萨摩亚国家元首

新华社北京9月1日电 8月30日，国家主席习近平致电图伊马莱阿利法诺，祝贺他连任萨摩亚独立国家元首。

习近平指出，中国和萨摩亚是相互尊重、共同发展的全面战略伙伴，建交以来两国关系取得长足发展，促进了双方共同利益。我高度重视中萨

关系发展，愿同你一道努力，增进两国政治互信，拓展各领域友好交流合作，充实双边关系内涵，造福两国和两国人民。

中共中央 国务院 中央军委

### 印发《关于加强和改进新时代全民国防教育工作的意见》

08版

#### 通航引领美好生活

“湘”约通航盛会 构筑美好未来

# 2022 湖南(国际)通用航空产业博览会在长沙株洲举办

董立出席 毛伟明宣布开幕并巡馆

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁 通讯员/刘婷婷)“湘”约通航盛会,构筑美好未来。9月1日上午,2022湖南(国际)通用航空产业博览会在长沙开幕。本届博览会以“通航引领美好生活”为主题,包括在长沙国际会展中心举办的静态展示和在株洲芦淞机场举办的动态飞行表演。中国工程院院士尹泽勇、卢秉恒、陈志刚、吴光耀、朱坤,省政府秘书长邓群策出席,市委副书记、市长陈恢清参加活动。

董立、毛伟明一行走进静态展馆,饶有兴致地参观了湖南低空空域管理改革成果展区、湖南省自然资源展区、长沙自贸片区临空展区、株洲展区以及各企业展区等。本次博览会展馆面积约8万平方米,包括中国

航天科技、中国航天科工、法国空客直升机、加拿大普惠等行业巨头在内的300多家企业应邀参展,全面展示通航制造、通航应用、通航服务、通航科普、通航体验的全产业链成果。毛伟明指出,作为全国首个全域低空空域管理改革试点省份和全国唯一的国家级通用航空发动机研发基地,湖南发展通用航空产业具有得天独厚的优势,我们将抢抓通航发展机遇,用好改革试点成果,努力建设最优通用机场网络,构建最优产业发展格局,探索最优低空管理模式,打造最优飞行服务省份。诚邀国内外通航领域朋友来湘合作,共育万亿通航产业,共创美好新未来。

本次博览会以“线上+线下”的形式,策划了产业发展、投资合作、观众互动等三大类共28项专题活动,发布了一批招商引资项目,是今年以来国内通航领域举办的规模最大的专业展会。国内外通航产业相关代表、兄弟省区代表、专家学者、行业商协会和金融代表、采购商等共1万余人齐聚湖南,参会规模、嘉宾规格、客商层次均超过了往届。

## 全市政法系统领导干部 专题培训班开班

胡长春出席开班式

株洲日报讯(全媒体记者/周圆)8月30日,我市政法系统领导干部专题培训班在市委党校开班。市委副书记、市委政法委书记、市委党校(株洲行政学院、市社会主义学院)院长胡长春在开班式上指出,要切实增强以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑的自觉性,推动株洲政法工作高质量发展。

胡长春要求,全市政法领导干部要以“干部能力提升年”为契机,聚焦战斗力这一标准,运用党校培训、高校授课、远程教育等方式,全面加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练。要在学习中不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力和水平,在法治两得、法情兼容中实现法律效果和社会效果相统一、法律正义和社会正义相统一。努力以“培育制造名城、建设幸福株洲”营造一流的法治环境、一流的治安环境、一流的营商环境。

本次培训共两天,课程内容丰富,形式多样,重点围绕习近平法治思想、《中国共产党政法工作条例》、刑事审判、以高质量法律监督助力更高水平法治湖南建设、构建现代法治思维深入推进依法行政等内容,邀请全国知名学者、专家和领导授课,旨在提升专业思维和业务能力,引导政法干部更加自觉地运用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导工作、推动创新。

市、县两级政法系统各单位领导干部及市委政法机关共100余人参加培训。

## 聂方红在醴陵调研时要求 坚持量质并重 培育壮大市场主体

株洲日报讯(全媒体记者/罗欣)8月31日,市政协主席聂方红率队深入醴陵市,开展“培育壮大市场主体,夯实高质量发展经济根基”调研。聂方红强调,要坚持量质并重,明确定位,明晰路径,强化保障,加快培育壮大市场主体。

今年,市政协开展“培育壮大市场主体,夯实高质量发展经济根基”调研,并将提交市政协专题议政性常委会议进行协商。为此,市政协主席率队分头深入各县市区调研。此次聂方红带队到醴陵调研,重点关注“个转企”、县域园区经济发展等工作。

在醴陵市,聂方红一行考察了湖南恒茂高科股份有限公司、湖南兑兑糖环保科技有限公司,座谈会上,醴陵市相关负责人汇报了市场主体培育情况,醴陵市发改、市场监管、醴陵经开区、仙都食品、邓妈蒸皮、班龙服饰等负责人相继发言,谈做法、讲问题、提建议。

聂方红肯定醴陵市推进市场主体培育壮大所取得的成效。他强调,要明确工作定位,着眼于巩固经济发展基础,增强经济发展后劲,提升经济发展质量抓好各项工作,做到既抓增量也做存量,既培育新兴产业又壮大传统产业,既有数量又有质量,既有主体的成长又有经济的增长。要明晰路径选择,立足自身优势,加大招商引资力度,大力支持创新创业,积极帮助退出市场主体“复活”,要强化政策保障,统筹抓好降低成本、提高效率、构建产业生态、优化营商环境等工作。要持续巩固市场主体培育成果,坚持“放水养鱼”,大力培育一批优秀企业家,积极支持创新发展,确保工作取得实效。

## 发挥榜样力量 引导崇德向善 习近平总书记给“中国好人”回信在株洲引发强烈反响

株洲日报讯(全媒体记者/易楚瞳)9月1日,市文明办召开学习贯彻习近平总书记给“中国好人”李培生、胡晓春重要回信精神座谈会。

会议传达学习了习近平总书记给安徽黄山风景区工作人员李培生、胡晓春的重要回信精神。会议指出,习近平总书记的重要回信,充分体现了习近平总书记对精神文明建设的高度重视,对平凡英雄的关心关怀,对发挥榜样作用的深刻思考,对培育时代新人、弘扬时代新风的明确要求,为加强新时代思想道德和精神文明建设工作,指明了前进方向、提供了根本遵循。

座谈会上,全市各级道德模范、身边好人代表及与会人员纷纷表示,将牢记习近平总书记的嘱托与期望,进一步加强社会责任,发挥示范引领作用,立足自身岗位,奉献社会,以实际行动带动身边人。

“湖南好人”、炎陵县个私企业协会会长、德发集团董事长谭德发表示,习近平总书记给“中国好人”李培生、胡晓春的重要回信,是对长期坚守岗位、全心全意为群众服务的平凡英雄的肯定和关心。他将牢记总书记的嘱托,积极传播真善美、传递正能量。

“中国好人”、株洲市红十字会蓝天救援队水域组组长王永恒称,“中国好人”既是莫大荣誉,也是社会表率;作为一名志愿者,他将把满腔真情奉献给义务救援志愿服务事业,充分发挥榜样力量,引导身边的人崇德向善。

近年来,我市始终坚持培育和践行社会主义核心价值观,深入推进公民道德和好人文化建设,建立健全培育、选树、传承、礼遇好人四类机制,打造“好人天天见”活动品牌,通过好人读好书、好人育好材、好人献好策、好人映好景、好人带好货、好人观好剧、好人行好事,持续扩大身边好人示范引领作用,带动65万志愿者投身“制造名城、幸福株洲”建设。截至目前,我市共有2人当选全国道德模范,73人荣登“中国好人榜”,230人入选“湖南好人榜”。

## 湖南(国际)通用航空产业博览会 动态飞行表演在株开幕

何报翔宣布开幕 郭治武刘振华曹慧泉陈恢清出席

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明)湖南通航,从株洲起飞。9月1日下午,2022湖南(国际)通用航空产业博览会动态飞行表演在株洲芦淞机场开幕。副省长何报翔宣布开幕,国家应急管理部救援协调和预案管理局局长郭治武、中国国际商会党委副书记刘振华出席,市委书记曹慧泉致辞,市委副书记、市长陈恢清主持。

本届通航博览会包含1个静态展和1个动态飞行表演。动态飞行表演于9月1日至4日在株洲芦淞机场举办,将组织固定翼飞机、直升机、旋翼机、动力伞、热气球等各类飞行器进行专业飞行表演,现场展示飞行器性能和应用效果。

开幕式上,芦淞区推介了株洲凤凰山航空城。目前,株洲已形成集中小航空发动机研发制造、通航整机制造、通航运营和配套衍生于一体的全产业链,成为全国首批、全省唯一的国家通航产业综合示范区,拥有全省唯一的军民双证A1类机场,在全省率先开通5条低空航线,集聚了全省最多的通航运营企业。

曹慧泉介绍了株洲通航产业发展情况。他说,70多年来,株洲从跟跑、并跑再到领跑,从飞起来、火起来再到强起来,走出了一条独具特色的通航产业发展之路。当前,株洲正按照“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”的工作思路,以“两基地一中心”为目标,加快推动通航产业向着千亿级体量迈进,努力为全省打造世界级产业集群、为建设航空强国作出更大贡献。衷心希望大家一如既往地关心支持株洲发展,推动更多的政策、资金、技术和项目在株洲落地,与株洲一起竞逐航空强国的光荣与梦想。株洲将竭尽全力创造良好的产业生态环境,让大家放心投资、安心经营、专心发展。

### 陈恢清参观2022 湖南(国际)通航博览会株洲展区时强调

## 精心组织周密安排 全面展现株洲通航发展形象

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁 通讯员/刘婷婷)9月1日上午,市委副书记、市长陈恢清参观2022湖南(国际)通用航空产业博览会株洲展区时强调,要进一步精心组织、周密安排,全面展现株洲通航产业发展形象,助力株洲加快做大做强世界级航空动力产业集群。

4日在长沙、株洲举办,以“通航引领美好生活”为主题,规划展览面积约8万平方米,设置通航制造、通航应用、通航服务、通航科普、通航体验、无人机、北斗与5G应用等展区,通过“静态+动态”“线上+线下”等形式,打造线上线下全服务链资源配置平台。其中,株洲将承办动态飞行表演、通用航空产业生态建设论坛等活动。

博览会株洲展区聚焦“初心不改 乘风而上”主题,全面展现“制造名城、幸福株洲”建设成效,分14个子展区和1个活动区,吸引了32家企业参展,一批通航产业领域新技术、新产品、新应用和新成果集中亮相。

来到株洲展区,陈恢清走进北斗展区、山河科技展区、溁口经开区展区、通航制造企业展区等处,详细了解展品布置、企业参与等方面情况,充分肯定株洲展区布展及相关组织工作成效。他强调,作为本届通航博览会主办方之一,要全面用好博览会这一平台,进一步精心组织、周密安排,全力以赴办好静态展、动态飞行表演、通用航空产业生态建设论坛等活动,充分展示株洲通航产业发展形象,助力株洲加快做大做强世界级航空动力产业集群。

### 云端盛会见证株洲力量 ——2022 湖南(国际)通用航空产业博览会动态飞行表演侧记

株洲日报全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏 实习生/周奕施

2022湖南(国际)通用航空产业博览会动态飞行表演9月1日下午在株洲芦淞通用机场开幕。今年的动态飞行表演大会,既有直升机、无人机分别进行静态展示,又有株洲自主设计制造的固定翼飞机亮相并进行编队表演,精彩的云端盛会让观众大饱眼福。

#### “株洲造”爆款飞机御风而行

株洲是我国航空工业的摇篮,是新中国第一台航空发动机的诞生地。“能在株洲看到这么精彩的飞行表演,很开心。”80岁的李爷爷是一名航模发烧友,为了观看此次动态飞行表演,特地赶到芦淞通用机场。

上世纪60年代,李爷爷响应国家号召,来到株洲参与“三线建设”,因此在株落户。他说,这些年,从株洲航空城的加速崛起中,真切感受到了株洲乃至湖南航空产业发展的速度。



扫一扫 观看视频



株洲造阿若拉飞机编队飞越博览会展区上空。株洲日报全媒体记者/廖成摄